



# 努力创造属于新时代的光辉业绩

## ——社会各界热议习近平主席在十三届全国人大一次会议上的重要讲话

“我们要乘着新时代的浩荡东风，加满油，把稳舵，鼓足劲，让承载着13亿多中国人民伟大梦想的中华巨轮继续劈波斩浪、扬帆远航，胜利驶向充满希望的明天！”

习近平主席20日在十三届全国人大一次会议上的重要讲话，引起社会各界的热烈反响。广大干部群众一致表示，习近平主席的重要讲话贯穿了鲜明的人民立场，发出了奋进新时代的进军号令，必将极大鼓舞和动员全党全军全国各族人民发扬奋斗精神，凝聚磅礴力量，努力创造属于新时代的光辉业绩，奋力开创新时代中国特色社会主义事业新局面。

人民日报社论

## 让中华儿女共享幸福和荣光

伟大的历史，由人民共同书写；伟大的时代，是人民共同创造；伟大的梦想，靠人民共同完成。

在十三届全国人大一次会议闭幕会上，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平深刻诠释了中华民族的伟大民族精神，全面部署了新时代新征程的大政方针，以对人民的一往深情、对国家的坚定信心、对未来的高远擘画，唤起亿万人民共同奋斗、共圆梦想的豪迈激情，宣示了一个人民政党、一位人民领袖永远不变的赤子之心。人民大会堂会场里一遍遍响起热烈的掌声，960多万平方公里大地上再次凝聚起团结奋斗的磅礴力量。

5000多年灿烂文明，170多年不屈抗争，近70年高歌行进，是什么给了一个民族取之不尽的动力，是什么给了一个国家绝处逢生的支撑？是伟大的人民，是伟大的民族，是中国人民在长期奋斗中培育、继承与发展起来的伟大民族精神。习近平总书记的重要讲话，精辟阐述了我们伟大民族精神的丰富内涵，深刻指出，是人民辛勤劳作、发明创造，推动我国今天大踏步走在世界前列；是人民革故鼎新、自强不息，创造了我们今天拥有的一切；是人民团结一心、同舟共济，缔造了今天令世人瞩目的发展成就；是人民心怀梦想、不懈追求，让我们今天比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴。弘扬中华民族的伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神，我们就有了发展进步的强大精神动力，就能以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。

人民是历史的创造者，人民才是真正的英雄。我们国家的一切权力属于人民。习近平总书记重要讲话中，“人民”二字鲜明醒目、力重千钧，激荡时空的声音，宣示了不变的执政理念，传递了不变的人民情怀。坚持人民立场，坚持人民主体地位，把人民放在心中最高的位置，实现人民对美好生活的向往，是中国共产党的初心所在，

是社会主义中国的信念所在，是我们决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的目标所在。虚心向人民学习，倾听人民呼声，汲取人民智慧，我们才能形成勇往直前、无坚不摧的强大力量，创造出又一个一个人间奇迹。与人民心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗，我们的党才会永远走在时代前列，创造出属于新时代的光辉业绩，让全体中国人民和中华儿女在实现中华民族伟大复兴的历史进程中共享幸福和荣光。

行者方致远，奋斗路正长。中国特色社会主义进入新时代，更加壮阔的征程在我们脚下展开。新时代属于每一个人，每一个人都是新时代的见证者、开创者、建设者。我们要以更大的力度、更实的措施推进经济、政治、文化、社会和生态文明建设，让社会主义市场经济的活力更加充分地展示出来，让社会主义民主的优越性更加充分地展示出来，让中华文明的影响力、凝聚力、感召力更加充分地展示出来，让实现全体人民共同富裕在广大人民群众现实生活中更加充分地展示出来，让绿水青山就是金山银山的理念在祖国大地上更加充分地展示出来。激发蕴藏于人民中的伟力，不忘初心、牢记使命、奋发有为，开新局于伟大的社会革命，强体魄于伟大的自我革命，就没有任何力量能够阻挡中国人民实现梦想的步伐。

“万山磅礴必有主峰”。新的伟大斗争实践中，习近平总书记成为党中央的核心、全党的核心。国家有这样的掌舵者，人民有这样的领路人，中国人民意气风发，祖国大地春意盎然，中华民族呈现出生机勃勃的复兴气象。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，加满油，把稳舵，鼓足劲，推动承载着13亿多中国人民伟大梦想的中华巨轮劈波斩浪、扬帆远航，驶向充满希望的明天。

■新华社北京3月20日电 载3月21日《人民日报》

### 弘扬中华民族伟大精神，实现中华民族伟大复兴

现场聆听习近平主席的重要讲话后，科大讯飞董事长刘庆峰代表激动地说：“习主席的讲话贯通历史与现实，精辟阐释了中华民族伟大精神的丰富内涵，令人倍感振奋。其中，伟大创造精神给我的感触最为深刻，实现中华民族伟大复兴的中国梦，一定要有创新科技的引领支撑。”

创造改变世界，奋斗引领时代。

“‘要幸福就要奋斗’，习主席的这句话真是讲到了我们产业工人的心坎里。”中车长春轨道客车股份有限公司动车组调试技师罗昭强观看了电视直播后说，从“和谐号”到“复兴号”，我们只有不断奋斗，才能推动中国装备制造业迈向更高端，才能适应跨越式发展的更高要求。

今天，中国人民比历史上

任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴。全国政协委员、北京国际城市发展研究院院长连玉明说，弘扬中华民族的伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神，我们就有了发展进步的强大精神动力，就能以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。

民革中央、台盟中央、农工党中央表示，有习近平总书记掌舵领航，中国一定能够如期实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，更加自觉地在思想上政治上行动上同中共中央保持高度一致，更加扎实地把中共中央的决策部署落到实处。

### 中国共产党要永远做中国人民和中华民族的主心骨

“始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗。”习近平主席的话语，让山东省沂水县西朱家庄社区党支部书记刘文玲代表感到作为一名党员肩上的重担，“这些年，党和政府给乡亲们办了不少大实事。俺们要照着党中央的好政策加油干，和乡亲们同吃苦共奋斗，把庄里建设得更好。”

人民有信心，国家才有未来，国家才有力量。

中央纪委机关、中央政法委、最高人民法院、最高人民检察院干部职工一致认为，习近平主席的讲话高屋建瓴、思想深刻，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终坚持人民立场，把人民放在心中最高的位置，牢固树立执法司法为民宗旨，为人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安作出新的更大贡献。

习近平主席强调深入推进全面从严治党，坚决扫除一切消极腐败现象。浙江玉环市纪委书记、监察委主任王正雷说：“作为一名基层纪检监察干部，我们要坚持正风、反腐、肃纪三者齐头并进，使反腐败的铁拳攥得更紧、威力更大。”

“新时代属于每一个人，每一个人都是新时代的见证者、开创者、建设者。只要精诚团结、共同奋斗，就没有任何力量能够阻挡中国人民实现梦想的步伐！”习近平主席的话语，感召着广大青年学子。

江西师范大学马克思主义学院2016级研究生洪志亮说，我们青年要肩负时代使命，永远跟着中国共产党这个中国人民和中华民族的主心骨走，把个人发展融入中国特色社会主义的伟大事业中，把奋斗的青春融入改革开放的伟大实践中，在民族伟大复兴的历史进程中共享幸福和荣光！

■据新华社

### 奋力开创新时代中国特色社会主义事业新局面

“我们的目标是，到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。”习近平主席的宣示铿锵有力，激荡人心。

自2016年9月驻村以来，河南省洛宁县人民医院派驻前屯村第一书记张丽芳带领乡亲们建起了光伏电站，引进了全镇唯一一个扶贫车间，村里的道路、饮水、照明等基础设施都焕然一新。

“历史已经并将继续证明，只有社会主义才能救中国，只有坚持和发展中国特色社会主义才能实现中华民族伟大复兴。”张丽芳说，“要继续在村党支部的带领下，将全村人团结起来努力奋斗，早日脱贫，和全国人民一起迈向全面小康。”

习近平主席深刻指出，国内外形势正在发生深刻复杂变化，我国发展仍处于重要战略机遇期。

“激励企业发展的政策越来越好，改革开放的举措越来越多，新时代正是企业大发展和培育新经济的最好时机。”中车戚墅堰机车车辆工艺研究所有限公司智能制造事业部副总监刘云清说，未来，中国企业要立足

主业、立足实体、攻坚克难、转型升级，力争早日实现高质量发展。

前路不会一帆风顺，蓝图无法一蹴而就。习近平主席指出，我们具备过去难以想象的良好发展条件，但也面临着许多前所未有的困难和挑战。

国家发展改革委、科技部、国家农业部门干部职工表示，要增强历史责任感和使命感，牢牢把握历史机遇，有效应对各种风险挑战，以更加昂扬的姿态和更加饱满的热情，扎实推进各项改革任务落实，加快建设创新型国家步伐，不断增强我国经济实力、科技实力、综合国力。

风雨多经志弥坚，关山初度路犹长。“把蓝图变为现实，是一场新的长征。”

全国总工会和各级工会干部表示，要充分调动职工群众的积极性主动性创造性，积极投身于“一带一路”建设、京津冀协同发展、长江经济带发展等国家战略，为实现党的十九大提出的目标任务建功立业，在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新征程中展现新风采、新作为。